
 

Gemeindeausschuss St. Peter und Paul 

Sitzungsprotokoll 
    24.10.2022 

 

Eröffnung 

U. Pfeifer eröffnete die ordentliche Sitzung des Gemeindeausschusses St. Peter und Paul  am 24.10.2022 um 

19.00 Uhr im Thomas-Morus-Haus. Sitzungsende war um 20.45 Uhr 

Feststellung der Anwesenheit 

U. Pfeifer stellte die Anwesenheit der Mitglieder fest.  

 

Genehmigung des Protokolls 

Das Protokoll vom 09.08. wurde in der Woche nach dem Treffen genehmigt.  

 

Tagesordnung 

Begrüßung durch U. Pfeifer 

TOP 1. Geistl. Impuls 

TOP 2 Protokoll 

TOP 3 Winterkirche und Heizstrategie 

TOP 4: Pastoralforum am 19.11. 

TOP 4 Verschiedenes: Leb. Adventskalender, Adventskranz, Schäfchenzählung, Termine 

 

Ergebnisse der Tagesordnungspunkte  

a) Begrüßung durch U. Pfeifer 

TOP 1: Geistl. Impuls: A. Steble trug vor „Engel“ 

Den Impuls für 12.12.: Steffi Wollert 

 

TOP 2: Protokoll: die Protokollführung wird sich ändern und das Protokoll wahrscheinlich reihum 

geschrieben, dann wird es an alle zur Korrektur geschickt und um Rückmeldung gebeten, 

damit es an den PGR weitergeleitet werden und ausgehangen werden kann. 

 

TOP 3: Winterkirche und Heizstrategie 

US stellte noch einmal das Ergebnis der Abstimmung über die Winterkirche vor und erklärte 

die Heizstrategie in Kirche und Thomas-Morus-Haus. Die Info von A. Trentmann darüber ist an den 

GA weitergeleitet. 

Die Gruppen und Vereine werden gebeten, möglichst nur einen Raum zu benutzen und zu heizen. 

Die Heizstrategie hängt auch im Flur aus. 

 

TOP 4: Pastoralforum 

US erklärte die Einladung für das Pastoralforum, die am Montagnachmittag kam und noch 

nicht alle GA-Sprecher erreicht hatte. UP und GD sprechen sich ab, wer von ihnen 

am Pastoralforum am 19.11. teilnimmt und sie sind dann auch abstimmungsberechtigt. 

Die Gruppen und Verbände werden sich darüber austauschen, wer von ihnen am Pastoralforum 

teilnimmt. 

Es wurde auf die Wichtigkeit hingewiesen, dass auch Gemeindemitglieder, die nicht im GA sind, 



Ideen und Anregungen für das Pastoralforum an den PGR weitegeben dürfen. 

 

TOP 6: Verschiedenes 

 

Gemeindefest 2023: 

Die Pfadfinder haben schon für beide Termine (sowohl Christi Himmelfahrt wie Fronleichnam 

MitarbeiterInnen in Aussicht. 

Die Gruppen und Verbände werden gebeten, auch jetzt schon Werbung um MitarbeiterInnen zu 

machen. 

Die Sprecherinnen des GA werden den PGR bitten, möglichst noch in diesem Jahr zu 

entscheiden, wo 2023 die Prozession stattfindet, damit der GA weiterplanen kann. 

 

Rückblick Dionysiustag 

Die, die am Gottesdienst und der anschließenden Begegnung teilgenommen und 

berichteten von einem schönen und gut besuchten Gottesdienst. Auch die Kinderkirche sei ihren 

Beobachtungen nach, angenommen worden. Bei der anschließenden Begegnung sei es aber nicht 

mehr so voll gewesen wir im Gottesdienst. 

 

Lebendiger Adventskalender 

US ist wegen eines lebendigen Adventskalenders angefragt worden. Alle, die das kannten,  

berichteten von ihren Erfahrungen und wiesen darauf hin, dass das für dieses Jahr nicht zu schaffen 

ist. 

Wir überleben aber, die Planung für 2023 in Angriff zu nehmen und das dann auch in evtl. 

Zusammenarbeit mit der ev. Johannisgemeinde. Ideen wurden schon genannt. 

 

 Adventskranz 

Die Größe des Adventskranzes bleibt gleich. Wir schauen uns aber die Kerzen an und entscheiden 

dann, ob es wieder 4 neue sein müssen, oder ob man die vom letzten Jahr noch weiterverwenden 

kann. 

 

 Schäfchenzählung am So 13.11. (Familiengottesdienst) übernimmt SM 

 

 Termine der Gruppen und Verbände 

Das Herbstfest der KAB am 25.10 fällt aus und auch das Treffen der KAB und der Kolpingsfamilie 

wird nicht stattfinden. Zur Adventsfeier der KAB wird eingeladen und um Anmeldung gebeten. 

 

kfd: Das Herbstfest war sehr gut besucht 

Der kfd-Karneval 2023 findet nicht statt. Es wird für 2024 überlegt, die Planung so anzulegen, dass 

interessierte Aktive in Sachen „Karneval“ aus der ganzen Pfarrei an der Planung und der aktiven 

Durchführung eines solchen Tages mitmachen können. 

 

Kolpingsfamilie: Die Kolpingsfamilie plant für Sa 03.12. den Kolpinggedenktag (Ort wusste W.H 

noch nicht. An diesem Abend ist auch Vorabendmesse in St. Peter und Paul 

 

Caritas: Die Caritas lädt für Sa 19.11. ab 13.30 Uhr zu einem Tag der Begegnung ins Thomas-

Morus-Haus ein.  

Geplante Termine der Caritas für 2023: 14.02. nachmittags Jahreshauptversammlung, Sa 06.05. 

Maifest, 08.08. Plauderstunde, 25.11. Basar, 12.12. Adventsfeiern 

 

DPSG: Die geplante Stammesversammlung mit Wahlen verschiebt sich am Sa 26.11. im TMH. 



Am 3. Advent findet die Aktion „Friedenslicht“ statt, wahrscheinlich schon beginnend mit dem 

Gottesdienst um 11.30 Uhr. Da J. Rau für den Sonntag die musikalische Gestaltung durch den Chor 

`77 plant, sind die Pfadis herzlich eingeladen, den Gottesdienst mitzugestalten. 

 

Kindergarten Sodingen: Am 11.11. findet der Martinszug des KiGa Sodingen statt, beginnend mit 

einem Gottesdienst in der Kirche und dem Martinszug über die Kirchstraße, Am Kornfeld und 

Ringstraße zum TMH: Die Pfadis unterstützen  

 

Nächste Sitzung 

Die nächste Sitzung findet am Montag, den12.12. um 19.00 Uhr im Thomas-Morus-Haus statt. 

Eine weitere Sitzung ist für Montag, 23.01. um 19.00 Uhr geplant. 

Für das Protokoll: Ute Strobel am 25.10.22 

 


